

**Заключение к проекту федерального закона № 453879-5**  
**«О внесении изменения в статью 1 Федерального Закона «О дополнительном социальном**  
**обеспечении**  
**отдельных категорий работников организаций угольной промышленности»**  
**(в части обеспечения доплаты к трудовой пенсии отдельным категориям работников**  
**организаций**  
**угольной промышленности, уволенных в связи с ликвидацией шахт)**

**Проект не поддержан.**

Общероссийское объединение работодателей «Российский союз промышленников и предпринимателей» (РСПП), представляющее сторону работодателей Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, рассмотрело проект федерального закона № 453879-5 «О внесении изменения в статью 1 Федерального Закона «О дополнительном социальном обеспечении отдельных категорий работников организаций угольной промышленности» (в части обеспечения доплаты к трудовой пенсии отдельным категориям работников организаций угольной промышленности, уволенных в связи с ликвидацией шахт) и сообщает следующее.

Проект федерального закона № 453879-5 о внесении изменения в статью 1 Федерального Закона от 10.05.2010 № 84-ФЗ «О дополнительном социальном обеспечении отдельных категорий работников организаций угольной промышленности» фактически меняет концепцию действующего закона.

В соответствии с Федеральным законом от 10.05.2010 № 84-ФЗ исчисление стажа работы, дающей право на доплату к пенсии, производится в порядке, предусмотренном для исчисления стажа на соответствующих видах работ при назначении досрочной трудовой пенсии по старости в соответствии с Федеральным законом "О трудовых пенсиях в Российской Федерации".

Авторами законопроекта предлагается снизить пороговые значения стажа работы, дающего право на получение доплаты к пенсии. При этом в пояснительной записке к законопроекту не приведены количественные показатели увеличения числа получателей доплат в результате принятия данного законопроекта, а также влияние такого увеличения на размер доплат.

Федеральный закон от 10.05.2010 № 84-ФЗ вступил в силу с 1 января 2011 года, а первые назначения выплат доплат к пенсиям будут осуществляться с 1 мая 2011 года. В связи с этим целесообразно сначала убедиться в финансовой, социальной и экономической состоятельности и значимости Федерального закона от 10.05.2010 № 84-ФЗ, а потом рассматривать возможность расширения круга получателей доплат и условий их назначения.

С учетом вышеизложенного РСПП не поддерживает предложенный законопроект.